



ડૉક્ટર ડૉક્ટર ડૉક્ટર ડૉક્ટર “Alois Alzheimer” છે, તેણે પહેલીવાર ૧૯૦૬મં Alzheimer's ડૉક્ટર મગજના વક્રિઓનો થેગ છે તેમ્ણ નામ આપ્યું. આજે આપણને ખબર છે કે Alzheimer's ડૉક્ટર પશ્ચિમી અને જીવલેણ મગજનો થેગ છે, જે મગજનાં ખલાવ મટે કાથાબુત છે. Alzheimer's નો થેગ ધીમ્ધીમ્ધી વચિચક ત, ચાદશક ત અને શીખવાની શક તની આવડતનો નાશ કયે છે. તેવચક સદ લોકોના સૌમ્ય ભલકલાપણુ કથત જુદો છે. તેધીમે થેગ છે, જેને લીધચાદશક તની સમ્સચા ને કાથાબુત છે અને ગંભીર મનસકિ હાનમિ પુથે થચ છે. Alzheimer's નો થેગ ડૉક્ટર સાધથા ઉમ્ધ વધ્ધાને લીધે નથી થે અને તેકદાર તમી જતે જીંદગીના સમ્યમં પણ નહી થચ. આ ખમીધીના સમ્યમં Alzheimer's નો થેગવાળા લોકો હવેથી પોતને અથ્ધા આજુબજુની દુનચિાને પણ ડાખી શકત નથી. Alzheimer's નો થેગવાળા લોકોની ઉમ્ધ દુપ વથ્ધ ષ હોચ છે અથ્ધા તેમી વધે. જેમ્ધે ડૉક્ટર વચક તમેટો થે જાય છે તેમી થીત Alzheimer's નો થેગ થ્ધાના જોગ વધ્ધ જાય છે. આ થેગ કુંટુંબં ચલતે દેખાય છે. Alzheimer's નો થેગ જેવી થીતે સમ્ય વીતે છે તેપ અથે વધ્ધે જાય છે, પણ તેકેટલી જલ ઠી વધે છે, તેખલતે થ્ધે છે. કેટલાક લોકો થેજની પથ્ધ વૃત્ધ, જેવી કે ડાખ ખુ જ વ ઠેલી ઉમ્ધં ગુમવે છે. બેજા લોકોમં આ થેગ ખુ સાથી થીતે થ્ધે છે, જચાં સુધી ઘણીવાર પછી તેથેગને સાથી થીતકથી શકે.

મનસકિ ક ષમ્તમં ડૉક્ટર પશ્ચિમી ઘટાડો તેમ્ણ મગજના કોષોની અધેગતને લીધે

- ઉમ્ધ : પુખ્ત વચનામં સામનચપણે તે સાદુ.
- મુળાનુ: કોઘકવાર તેકુંટુંબં દોડે છે.
- લગિ, જીવનશૈલી : નોધ્ધાત ઘટકો નહી.

ઉમ્ધ વધ્ધ થેડા ભલકણુ થ્ધ જવુ ડૉક્ટર સામનચ છે, પણ તેવ અલ પકલીન ચાદશક તમિ ઘટાડો Alzheimer's ના થેગનુ નશિાન છે. આવા વક્રિથેમં મગજના કોષો ધીમ્ધીમ્ધી વણસી જાય છે અને મગજમં પથેટીનની અનચિમતિજમવટ થ્ધા લાગે છે. પથણોમે મગજના કોષો સંકોચચ છે અને તેચાં મનસકિ ખુ ધીશક તની પશ્ચિમી ડૉક્ટર જણાય છે જેને ગાંડપણ કહેવાચ છે.

Alzheimer's નો થેગ ગાંડપણનુ સામનચ કાથા છે. કોઘકવાર જુવાન લોકો આ થેગથી પથ્ધ અવતિથચ છે, કોષોના નુકશાનનુ અંદથ્ધુ કાથા હજી સુધી ડાખાયુ નથી, તેછત મુળાના ભગો કદાર જટલિ હોચ.

**Alzheimer's ડૉક્ટર ડૉક્ટર**

Alzheimer's ડૉક્ટર પથ્ધનને અડથા લાવવાવાળો મગજનો ગાંડપણનો થેગ છે, જે ગાંડપણમં કુંથવાઘ જાય છે. Alzheimer's અને ગાંડપણ આ શખ્ધો વાંધવાર કબીજાની જગચા વપથચ છે, પણ આ ઠંને વચ્ધે વશિષિટ પથ્ધકાથ્ધા મ્તેધો છે. Alzheimer's ડૉક્ટર ગાંડપણનુ સૌથી સાધથા કાથા છે, સારુ કહી તે લગભગ ઠે ત થીતચાંસ ગાંડપણના કસિ સા Alzheimer's ના થેગનુ કાથા છે. Alzheimer's નો થેગનુ સૌથી સાધથા કાથા મનસકિ ઘટાડો અથ્ધા ગાંડપણ છે, પણ ગાંડપણના બેજા ઘણા કાથો છે.

Alzheimer's ડિસીઝ ગાંડપણની સંજ્ઞાઓમાં ડિસીઝ વ્યાપક શબ્દ છે, જે ઘણા બધા મગજના દેખાત લક્ષણો છે, જેનું પરિણામ ચાલકતામાં ટીકા, અનુસંધાનમાં, રુકાદામાં, વહીવટથી દૂર રલાવવામાં અને સંચયમાં સમસ્યા લાવે છે. તેછત કેટલીક જાતની ચાલકતામાં ટીકા ખોટ સાધણ ઉચ્ચ વધત થય છે, આ બદલાવ ડિસીઝ ગાંડપણ નથી જે કામ કરતી વખતેનડત લાવે.

ગાંડપણ ડિસીઝ વચ્ચે ડિસીઝ ડિસીઝના થેગમ ડિસીઝાથેદેખાત લક્ષણો છે :

- ૧. સંજ્ઞાઓમાં ટીકા નહીં ડિસીઝ.
- ૨. બેજા વચ્ચે ડિસીઝ ડિસીઝ જેવા કે વચ્ચેમાં ડિસીઝ ડિસીઝ, વચ્ચેને ડિસીઝ, ભષાને વાપરવાની આવડતઅથવા ડિસીઝ ડિસીઝ જગતને બેબે થીતેજોવુ. આ દર્દીના નુકશાનો સામન ડિસીઝ કથવાના સંજ્ઞા ઉપર બહુ ગંભીર પડી અણમં કાથબુત છે.

કોઈકવાર ગાંડપણ બહુવધીવેદ ડિસીઝ સંજ્ઞા થીને લીધે થય છે. આવા કસિં સાં મં તેઘણીવાર "મશિ ડિસીઝગાંડપણ" તરીકે ડિસીઝ છે.